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Einladung zur Sitzung des Gemeinderates am Dienstag, dem 09.01.2024, 
19:00 Uhr im Gerätehaus der FFW Demitz-Thumitz 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Bestellung Frau Pallas als ehrenamtlich Tätige für die Gemeindeverwaltung 
Demitz-Thumitz 

2. Bürgeranfragen 

3. Beratung und Beschlussfassung zur Vorstellung Glasfaserausbau – OPEN 
INFRA 

4. Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe von Planungsleistungen – 
Straßeninstandsetzung Gartenstraße 

5. Informationen/Sonstiges öffentlich 

Nichtöffentliche Sitzung  

 

gez. Martin Grohmann 

1. stellv. Bürgermeister 

  

Beginn öffentliche Bekanntmachungen 
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Amtliche Bekanntmachung 

gemäß § 44 Energiewirtschaftsgesetz über Vorarbeiten zum Vorhaben „Streumen – 
Suchraum Gemeinde Großenhain – Suchraum Gemeinden Moritzburg/Radeburg/ 
Stadtbezirk Klotzsche – Schmölln“ (NEP Nr. 625) der 50Hertz Transmission GmbH 

 

A. Vorhaben 

Die 50Hertz Transmission GmbH (im Folgenden „50Hertz“) plant als verantwortlicher 
Übertragungsnetzbetreiber die Verbindung der beiden Netzverknüpfungspunkte 
Streumen und Schmölln und gleichzeitig die Netzanbindung des Dresdner Nordens an 
das 380-kV-Höchstspannungsnetz. Das Projekt ist im aktuellen Netzentwicklungsplan 
Strom 2037/2045, Version 2023, 2. Entwurf unter P625 „Streumen – Suchraum 
Gemeinde Großenhain – Suchraum Gemeinden Moritzburg/Radeburg/ Stadtbezirk 
Klotzsche – Schmölln“ aufgeführt. Im Rahmen dieses Vorhabens plant 50Hertz unter 
anderem den Neubau einer 380-kV-Freileitung zwischen dem Umspannwerk Schmölln 
und Dresden. 

Die Maßnahmen dienen zum einen der Anbindung der Industrieansiedlungen im 
Norden von Dresden wie TSMC, Infineon oder Bosch, zum anderen stellen sie die 
Versorgungssicherheit für private Haushalte und Gewerbe in Ostsachsen sicher.  

Die neu zu planende 380-kV-Freileitung orientiert sich im Verlauf an der bestehenden 
110-kV-Freileitung der SachsenNetze GmbH in diesem Gebiet. Aus diesem Grund liegt 
bereits ein Raumordnungsverzicht vor. Das Vorhaben befindet sich im Moment in der 
Vorbereitung des Antrages auf Planfeststellung.  

 

B.  Kartierungen 

Eine Voraussetzung für eine bestmögliche Planung der neuen Freileitung sind 
umweltfachliche Kartierungen. Hierbei werden wir uns einen Eindruck vor Ort 
verschaffen, um ein ökologisches Profil zu erstellen. Damit können wir die Planung 
frühzeitig auf die Gegebenheiten vor Ort abstimmen und die umweltfachlichen 
Auswirkungen bewerten. 

Im Rahmen des Genehmigungsverfahrens plant 50Hertz im Vorhabenbereich eine 
Kartierung von Pflanzen- und Tierarten vorzunehmen. Die genannten Vorarbeiten  
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stellen keinerlei Vorentscheidung für das geplante Vorhaben dar. Sie dienen lediglich 
der fachgerechten Erstellung der Antragsunterlagen.  

Die Kartierungen finden nach aktuellem Stand in der Zeit von Januar 2024 bis März 
2025 statt und werden durch folgendes Unternehmen vorgenommen: 

• Myotis – Büro für Landschaftsökologie, Magdeburger Straße 23, 06112 Halle 
(Saale) 

Das Unternehmen ist von 50Hertz beauftragt. Es ist angewiesen, das Recht zum 
Betreten von Grundstücken äußerst schonend auszuüben. Sollten durch diese 
Vorarbeiten unmittelbar Vermögensnachteile (z.B. Flurschäden) entstehen, werden 
diese entschädigt. 

 

C. Gesetzesgrundlage 

Die Berechtigung zur Durchführung der Kartierungen ergibt sich aus § 44 Absatz 1 
Satz 1 des Energiewirtschaftsgesetzes (EnWG). Eigentümer*innen, Pächter*innen 
und sonstige Nutzungsberechtigte werden hiermit gem. § 44 Absatz 2 EnWG mit einer 
ortsüblichen Bekanntmachung über die Kartierungen informiert. 

 

Die Kartierungen werden in kleinen Teilbereichen der Gemeinden Schmölln-Putzkau, 
Bischofswerda, Demitz-Thumitz, Burkau, Rammenau, Großröhrsdorf, Ohorn, 
Radeberg, Wachau und Ottendorf-Okrilla im Landkreis Bautzen, Radeburg und 
Moritzburg im Landkreis Meißen sowie der Stadt Dresden vorgenommen. 

 

D. Ansprechpartner*innen für Ihre Fragen 

Für Ihre Fragen und Mitteilungen stehen wir gerne zur Verfügung.  

Bitte wenden Sie sich hierzu an die Fachprojektleitung Genehmigung Pascal 
Lönneker, Tel.: 030 5150 6237, E-Mail: pascal.loenneker@50hertz.com  

oder an die Projektsprecherin Lisa Wollny, Tel.: 030 5150 4991, E-Mail: lisa-
marie.wollny@50hertz.com. 

Ende öffentliche Bekanntmachungen 


